

KAVKAZ - AZERBEJDŽAN

Bazarduzu (4466 m) - najviši vrh Azerbejdžana, Shahdag (4243 m), Haribulbul (2783 m)
Baku, UNESCO spomenici Lahic i Gobustan, blatni vulkan Torogay

Datum održavanja akcije: prva polovina avgusta 2025.



Republika Azerbejdžan, najveća je država u regionu južnog Kavkaza. Nalazi se na između jugozapadne Azije i istočne Evrope te se kao takva smatra Evroazijskom zemljom. Graniči se sa Rusijom na severu, Gruzijom na severozapadu, Jermenijom na zapadu i Iranom na jugu. Na istoku Azerbejdžan izlazi na obale Kaspijskog jezera. Osnovan je 1918. godine, a već 1920. inkorporiran u sastav SSSR-a, bio je prva demokratska i sekularna republika u islamskom svetu. Nakon 71 godine bitisanja u okvirima SSSR, Azerbejdžan je 1991. obnovio svoju samostalnost. Azerbejdžan je jedna od najboljih zemalja za biznis i najbogatija država regiona južnog Kavkaza. Reljefna slika Azerbejdžana je veoma raznovrsna i na njoj dominiraju dva glavna oblika reljefa: nizije i planine. Oko 40% državne teritorije je planinskog karaktera, a prosečna nadmorska visina iznosi oko 400 m. Najniža tačka je Kaspijsko more koje se nalazi na 28 metara ispod nivoa svetskog mora, dok je najviši vrh Bazarduzu, (4.466 m) na krajnjem severu. Planinski sistem Azerbejdžana čine Veliki i Mali Kavkaz i Tališke planine. Veliki Kavkaz u Azerbejdžanu je krajnji jugoistočni obod ovog planinskog lanca i prostire se severnim i severoistočnim delom zemlje. Posetićemo dva planinska lanca, južni Bazarduzu visine 4.466 m i severniji Shahdag visine 4.243 m.



Program akcije:

Postepeno ćemo se aklimatizovati i za nekoliko dana približiti vrhovima planine. To će nam omogućiti da bezbedno savladamo uspon i stignemo na vrhove. Aklimatizaciju ćemo početi u selu Khinalig, gde ćemo imati prenoćište. Nakon penjanja na Kharibulbul visine 2783 m, prenoćićemo u selu. Narednih dana ćemo se popeti na dva najviša vrha Azerbejdžana, Bazarduzu (4466 m) i Shahdag (4243 m). Posle povratka sa planine, obići ćemo istorijske i prirodne spomenike Bakua i okoline.

Dan 1. Beograd - Baku

Skup na aerodromu Nikola Tesla.
Let Beograd - Istanbul - Baku

Sletanje na aerodromu Heidar Aliiev – Baku. Transfer do hotela, odmor, slobodno vreme i noćenje.

*Tačne satnice i cena svih letova biće objavljene kada uđemo u proces rezervacije avio karata, a okvirne cene ubrzo posle objavljivanja programa.

Dan 2. Khinalig, Haribulbul (2783 m)

Posle doručka u hotelu, polazak ka regionu Guba. Od Bakua do Gube ima tri sata vožnje. Obavljamo kupovinu hrane i drugih potrepština (od trećeg dana, kada budemo boravili na planini, biće nam obezbeđen plinski set za kuvanje). Krećemo prema selu Khinalig, do kojeg treba otprilike dva sata. Smestićemo se u pansionima u selu Khinalig. Posle ručka, imaćemo aklimatizacioni uspon na vrh Haribulbul (2783 m). Nakon spuštanja u selo, prenoćićemo u pansionu. Ovde možemo ostaviti višak prtljaga. Odmor i slobodno vreme.



Statistika dana:

Udaljenost od Baku do Khinalig: 231 km

Dužina staze: 6 km

Visinska razlika: oko 650 m

Kondiciona težina: 5/10

Tehnička težina: 4/10

Dan 3

NP Shahdag, Bazarduzu - aklimatizacija

Posle doručka, krećemo džipovima na planinu Bazarduzu. Vožnja traje oko dva sata, prolazimo kroz Nacionalni park Shahdag i kontrolnu tačku Državne granične službe. Usput se zaustavljamo u Shahyaylagu, poznatom po fantastičnim panoramskim pogledima na vrhove Azerbajdžana od 4.000 metara. Nastavljamo vožnju i stižemo do visine od 2900 metara, odakle nastavljamo pešice sa rančevima do kampa na 3250 metara. Pešačenje traje oko dva sata. Po dolasku postavljamo šatore i ručamo. U popodnevrim satima krećemo na kratko aklimatizaciono pešačenje do visine od 3400 metara. Po povratku u naše šatore, završavamo naše pripreme za uspon na planinu Bazarduzu. Moguće je angažovanje konja za nošenje rančeva. Odmor, slobodno vreme i noćenje u kampu.

Statistika dana:

Udaljenost Khinalig - Shahiailag: 24 km

Dužina staze: 4 km + 2 km

Visinska razlika: 350 m + 150 m

Kondiciona težina: 5/10

Tehnička težina: 4/10



Dan 4. **Vrh Bazarduzu (4466 m)**

Budimo se u 04:00 ujutru, doručujemo i krećemo na završni uspon na vrh Bazarduzu. Pešačenje do vrha u proseku traje 6-7 sati, u zavisnosti od spremnosti grupe i vremenskih uslova. Po dolasku na vrh Bazarduzu, pravimo pauzu za fotografisanje, odmor i utapamo se u pejzažu koji oduzima dah. Zatim se spuštamo nazad u kamp, a silazak će trajati otprilike 3- 4 sata. Po povratku u kamp pakujemo šatore i krećemo još niže u Bazarduzu drugi bazni logor. Ručamo, opuštamo se i odmaramo. Prenoćićemo u šatorima.

Statistika dana:
Dužina staze: 12 km
Visinska razlika: 1250 m
Kondiciona težina: 8/10
Tehnička težina: 7/10

Dan 5. **Podnožje Shahdaga - aklimatizacija**

Ustajanje, doručak i skupljanje šatora, posle čega ćemo krenuti ka Shahyaylagu. Pešačićemo do prvog kampa na planini Bazarduzu. Zatim ćemo se džipovima prebaciti od prvog kampa Bazarduzu do podnožju Shahdaga. Posle sat vremena hoda stižemo do kampa gde ćemo kasnije noćiti. Posle obroka, penjemo se do 3500 m za aklimatizaciju. Ostaćemo u našim šatorima, pripremati se za uspon i prenoćiti u šatorima u logoru.



Statistika dana:

Bazarduzu - Shahdag (vožnja džipom): 10 km

Dužina staze: 4 km

Visinska razlika: 200 m + 400 m (aklimatizacija)

Kondiciona težina: 6/10

Tehnička težina: 5/10

Dan 6.

Vrh Shahdag (4243 m)

Budimo se u 04:00, doručujemo i u 5:00 počinjemo naš uspon na vrh Shahdag. Planirano je da pešačenje traje 5-6 sati. Po dolasku na vrh, pravimo pauzu za fotografisanje i odmor i potom se spuštamo nazad u kamp. Spuštanje do kampa će trajati otprilike 3- 4 sata. Po dolasku u kamp, pakujemo šatore i nastavljamo dalje do sela Khinalig. Posle kratke pauze u selu krećemo za Baku. Noćenje u hotelu, odmor i slobodno vreme,

Statistika dana:

Dužina staze: 12 km + 17 km

Visinska razlika: 1150 (uspon), 1350 (spust)

Kondiciona težina: 8/10

Tehnička težina: 6/10



Dan 7

Baku - kultuna tura

Baku je glavni i najveći grad Azerbejdžana, kao i najveći grad na Kaspijskoj obali i u regionu Kavkaza. Leži 28 metara ispod nivoa mora, što ga čini najnižom nacionalnom prestonicom na svetu, a takođe i najvećim gradom na svetu ispod nivoa mora. Gradsko stanovništvo Bakua ima oko dva miliona ljudi. Podeljen je na dvanaest administrativnih oblasti i 48 opština. Među njima su gradovi na ostrvima Bakuskog arhipelaga, kao i industrijsko naselje Neft Daslari izgrađeno na naftnim platformama u Kaspijskom moru. Stari grad, sa palatom Shirvanshahs i Devojačkom kulom, proglašen je UNESCO-voim svetskom baštinom 2000. godine. Baku je naučni, kulturni i industrijski centar Azerbejdžana.

Nakon doručka u hotelu krećemo u obilazak grada.

U planu je sledeće:

Obilazak modernog dela grada

Obilazak starog grada

Devojačka kula (XII vek)

Shirvanshahs palata (XV vek)

Visoki Park

Vatreni tornjevi

Baku bulevar

Slobodno vreme

Noćenje u hotelu, odmor i slobodno vreme.



Dan 8 Tura do sela Lahic

Ustajanje, doručak i napuštanje hotele. Posetićemo selo Lahic, koje se nalazi na severozapadu Azerbejdžana. Na putu ka selu proći ćemo kroz grad Shamakh, napravićemo pauzu da bismo obišli tamošnje znamenitosti. Nastavićemo zatim naše put i doći do Lahica, poznatog drevnog zanatskog centra, koji se nalazi u podnožju Nyaldaga na obalama reke Girdiman. Selo je uvršteno u Uneskovu kulturu baštinu, jer je bilo jedno od najstarijih zanatskih i trgovačkih centara na Kavkazu. Tokom srednjeg veka, Lahic je postao važan centar zanatlija u Azerbejdžanu. Lahijski majstori mogli su da naprave četrdeset vrsta predmeta vezanih za narodnu umetnost. Među tim veštim zanatlijama bili su zlatari, kovači, stolari, ćilimari, graveri, moleri, kožari, obućari i obućari, tkači čarapa i drugi. Mnogi vredni primeri proizvoda ovih veština izloženi su u poznatim muzejima i zbirkama. Današnje stanovništvo, oko 860 ljudi govore tati jezik, takođe poznat kao tati persijski, jugozapadni iranski jezik kojim govore Tati iz Azerbejdžana i Rusije. Imaju autentičnu tradiciju rukotvorina, posebno vezanu za bakar veličanstvenog dizajna. Zbog čestih zemljotresa, lokalno stanovništvo razvilo je sofisticirane i autentične tehnike gradnje. U centru se mogu videti i kupiti ručni radovi zanatlija u njihovim radionicama i malim radnjama. Nakon završetka obilaska sela, napravićemo pauzu za ručak i probaćemo lokalna jela pripremljena od seoskih proizvoda. Posle toga se vraćamo u Baku u hotel. Odmor i slobodno vreme.



Statistika dana:

Baku- Shamakh- Ismayilli- Lahic: 180 km

Nadmorska visina sela Lahic: 1250 m

Dan 9

Absheron tura, Gobustan, vulkan Torogay

Ustajanje, doručak u hotelu i polazak na turu.

Državni istorijski i kulturni rezervat Gobustan nalazi se zapadno od naselja Gobustan, oko 60 km od Bakua. Bogat je arheološkim spomenicima. Ima više od 6.000 rezbarija na stenama, koje prikazuju ljude, životinje, bojne figure, ritualne igre, borbe bikova, čamce sa naoružanim veslačima, ratnike sa kopljima, karavane kamila, sunce i zvezde, u proseku datiraju od 5.000- 20.000 godina. Rezbarije prikazuju očaravajuće slike praistorijskog života na Kavkazu. Na dobro očuvanim skicama vidi se drevno stanovništvo koje putuje čamcima od trske; muškarci love antilope i divlje bikove, a žene plešu.

Obićićemo Torogay, najveći i najviši blatni vulkan na svetu, visok 400 metara. Zatim idemo do hrama Ateshgah (XVI- XVII vek).

Povratak u Baku. Večera, odmor, slobodno vreme i noćenje u hotelu.



Dan 10

Baku - Beograd

Završavamo našu avanturu u Azerbejdžanu, posle doručka napuštamo hotel i krećemo ka aerodormu.

Let Baku - Istanbul - Beograd

*Tačne satnice i cena svih letova biće objavljene kada uđemo u proces rezervacije avio karata.

Oprema: Ranac zapremine 50-70 l, mali ranac, oko 30 l, duboke cipele, vodootporne pantalone i jakna (Goretex i slični materijali), polar ili neki drugi termo sloj, aktivni veš, duboke cipele, kamašne, štapovi (ko koristi), kapa, rukavice, naočare i zaštita od sunca, čeona lampa, bidoni za vodu, higijenske potrepštine, lična prva pomoć, vreća za spavanje. Nije dozvoljeno nošenje turističkih kofera na akciju.

Tehnička oprema: dereze, šlem

Smeštaj: pet spavanja u hotelu sa 4*, jedno spavanje u seoskom pansionu, tri spavanja u šatoru

Za građane Srbije nije potrebna viza za Azarbejdžan.

Cena: 720 € + AVIO KARTA. Organizator avio prevoza: LINK travel, Beograd / PIB:100038620
Akontacija pri prijavi 120 €. Turu je moguće platiti u više rata u dogovoru sa vodičem.

U cenu akcije je uključeno:

- Svi transporti u Azebrbejdžanu, kombi ili 4x4 terenska vozila
- Vodiči na planini - 1 vodič na 7-10 osoba
- Sertifikati za vrhove
- Ulaznica u Nacionalni park Shahdag
- Oprema za kamp (šatori, podloške, plinski setovi za kuvanje)
- Dobijanje dozvola za: Nacionalni park Shahdag, Državnu graničnu službu, Ministarstvo za vanredne situacije
- Vodič za kulturni deo programa
- Noćenje u pansionu u Khinalikandu 2 obroka (1 noćenje)
- Hotel (4*) - 5 dana

Nije uključeno:

- Hrana na planini
- Konji za nošenje rančeva
- Ulaznice za muzej
- Obroci u gradu
- Putno osiguranje

Vodič: Jovan Jarić, MB 524 Ib, PD Kinda

Prijave za akciju: Jovan Jarić | 062 223747 | jovanjaric72@gmail.com

Za učešće na akciji potrebna je planinarska knjižica nekog od klubova koji su u sistemu Planinarskog saveza Srbije sa plaćenom članarinom za 2025. godinu. Dobrodošli su i planinari iz saveza susednih zemalja.

*Akcija se odvija u skladu sa "Pravilnikom o bezbednosti i odgovornosti u izvođenju planinarskih aktivnosti" Planinarskog saveza Srbije. Vodič zadržava pravo izmene plana usled nepredviđenih okolnosti. Planinarske akcije organizovane ispred sportskih društava i klubova nisu turističke, te nemaju garanciju putovanja.

Viber zajednica preko koje možete da pratite najave planinarskih akcija.
Funkcioniše kao oglasna tabla bez zatrpavanja komentarima i nepoželjnim sadržajima.

Link:

<https://invite.viber.com/?g2=AQAZt55ETsOIfU0rbU6oiJ7uOufbtufcq4F1rgkslHD1YFZOHng1LlwTzYV6ghmn>



